

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年正月初九 初十雨水 2024年2月18日 星期日 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24604号 18 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合

自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进

一步提升。中方对此表示衷心祝贺。习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互

支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

有人气、有新意,多项数据增长明显——海南春节旅游“热辣滚烫”

■ 本报记者 刘晓惠

三亚湾海域游艇“堵船”,海口骑楼老街游人如织,临高海边民宿一房难求,万宁日月湾海滩“包饺子”,海南环岛旅游公路多个路段观车车辆排长龙……春节假期,海南旅游市场可谓“热辣滚烫”。2月17日,8天的春节假期落下帷幕,数据能直观反映出海南的旅游火热面貌:

携程数据显示,海南旅游订单同比增长56%,门票订单量同比增长88%,三亚、海口上榜全国海岛游热门城市;

飞猪数据显示,海南目的地邮轮预订量同比增长约4倍,海口高星级酒店预订量同比2019年翻倍增长,三亚民宿预订量同比2019年增长超八成。

这个春节,游客们在海南走得更远、住得更久、玩得更好,海南旅游市场呈现出的几大特点,更显现潜力和韧性。

旺! 多个景区客流创纪录

2月17日下午,春节长假接近尾声

声,海口市西天庙小吃街上依旧人头攒动,浙江游客支存艺正在大快朵颐。“在海南待了7天,游览5个市县,深切体会到海南旅游的人气旺盛。”支存艺说。

数据同步显示出海南旅游市场的旺盛人气:三亚天涯海角游览区客流保持高位,日均接待游客超3万人次,2月13日更是突破4万人次;

文昌铜鼓岭景区举办首届伏波将军文化节,登高瞰海、体验汉服、观赏武术……更多元、更有趣的游玩体验助推了景区人气的提升;

东方峨仙岭景区假期里的客流量一直在高位运行,共接待近4万人次,对日均接待量500人次的该景区而言,景区总经理程幻中说:“远远超出预期!”

新! 环岛旅游公路成新亮点

这个春节假期,海南旅游“新”意不断,而最亮眼、最吸引人的,当数海南环岛旅游公路:文昌段听涛前行,在万宁段驭风搏浪,在儋州段寻迹东坡,在昌江段饱览山海……人们行在路上,如同

游在画中。

玩点不止“在路上”,环岛旅游公路沿线已投用的“儋耳追光”“火山海岸”“莺歌踏浪”等驿站也人气十足。

这个假期,位于儋州市光村镇的“儋耳追光”驿站接待游客超1.2万人次,民宿入住率近65%,摩旅体验馆更吸引不少“摩友”,火爆程度超出预期。

“火山海岸”驿站也人气高涨,全国各地的车辆停满驿站停车场。在该驿站经营奶茶店的王斐说,每天营收能有三四千元,“环岛路也是我们的‘致富路’”。

融! 文体旅融合出彩出圈

2月10日20204人次、11日26963人次、12日18488人次……春节假期,海南省博物馆成热门“打卡”点,8天接待市民游客超16.4万人次。

“没想到假期最后一天还有这么多人,这就是苏东坡的魅力!”2月17日上午,山东游客叶新新特地选了假期最后一天来看展,没想到还是人气不减。

下转 A04 版

振奋龙马精神 拼搏实干争春

龙腾虎跃冲刺“开门红”



■ 张成林

辞别春节假期,我们迎来开年上班第一天。一年之计在于春,此时正是奋进的大好时机。我们当收心归位、调整状态,振奋龙马精神,迅速开启“工作模式”,拿出龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,以“起步就是冲刺”的状态全力争取“开门红”,努力在海南自贸港建设中创优争先。

刚刚过去的春节,海南暖意融融——海口骑楼老街日游客突破10万人次;听山歌、看演出,各地美丽乡村游人

气高涨;离岛免税市场火爆,春节前5天

揽金超15亿元……红红火火的生动场景,更加坚定了我们开年奋进的信心。

回望过去一年,全省上下以攻坚之势破难题,推动自贸港建设成型起势,高质量发展扎实推进。看去年的工作,一个个“第一”“首个”“首家”等发展突破,更增添了我们奋发昂扬再出发的底气、干劲。

而今,新春伊始,各项工作亟待加紧推进。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是封关运作的攻坚之年,走好开年第一步,意义重大。春节前召开的省两会,已对今年各项工作作出精心谋划,明确了“施工图”,尤其强调要打好

七大战攻坚战,做好九项工作。既是攻坚,就需要我们从一开始就拉弓满弦,直面挑战、知重负重,以“开局就是决战”的意志,以龙腾虎跃的势头,起好步、开好局,搏出龙年新精彩。

时间不等人,机遇不等人。迈好开年第一步,需保持“龙飞凤翔”的干劲。如果心不想走,脚就不会出发。推进自贸港建设等不得、靠不得,从上班第一天起,就要把弦绷起来,振奋精神、自我加压,就要争分夺秒、只争朝夕干起来,杜绝思想“开小差”、人在心不在等不良状态。迈好开年第一步,还需提振“鱼跃龙门”的闯劲。面对各项领先性、示范性的工作,大胆试、大胆闯,事事比拼、时时争先,以比学赶超、勇争一流的状态,努力走在前列。

在这个生机勃勃的春天,让我们擂响开年奋进之鼓,涵养龙韬虎略,振奋龙马精神,以生龙活虎、勇敢无畏的昂扬劲头,奏响新春奋进旋律,努力以“开门红”带动“全年红”,谱写好海南自贸港高质量发展崭新篇章。

(相关报道见 A02 版)

海南控股旗下11个项目春节期间不停工 火红年味里火热奋斗

本报讯(记者邵长春 通讯员黄丹)“谋划不断、施工不停、强度不减”,今年春节期间,海南控股旗下11个项目以不停工、不停产的态势,全力奋战一季度“开门红”。

海南中心项目为顺利实现一季度施工、产值进度“开门红”,春节前就从

岛外新调配轻量化顶模集成平台专家、顶升作业拔尖工人、动臂式塔吊安拆维护能手、施工电梯维护专家等,加上现有的设备运维和管理人员,组成春节期间项目设备维护保养团队,对海南中心造楼机各方面进行全面排查和维护,为节后全面复工复产提供保障。

在海南省老年医疗中心(一期)项目建设现场,开挖土方、砌筑基础承台等施工正有条不紊地开展,目前项目已完成土方开挖75%、桩基工程100%、主体结构5%。春节期间,该项目安排了110余名工人及管理人员坚守岗位,保持施工力度不减,并通过安排丰富多彩的活动让留守人员在工地也能感受年味。

国家紧急医学救援基地(海南)建设项目提前部署,联合施工单位、监理单位、设计单位认真排计划,解决设计、施工等方面的难点堵点问题,确保春节期间材料不断供、人员不脱岗、资金有保障。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区医工转化平台项目正在进行二次结构、机电、外立面及装饰装修施工。春节假

期,该项目还提高伙食标准,并组织包饺子、聚餐等活动,让建设人员红火地开展建设,更红火地度过新春。

此外,各水利枢纽项目春节期间也保持冲刺状态,迈湾水利枢纽工程项目溢流坝段施工区域塔吊林立,工人们正抓紧进行主坝工程施工;南渡江水系廊道生态保护修复工程、牛岭岭灌区工程、2022年病险水闸除险加固工程等项目的设计者们也共同奋战在施工现场,推进工程进度,争取早日投用。

海南控股负责人表示,该公司推进旗下各项目春节期间不停工,以“决战”“冲刺”姿态狠抓投资安排和项目建设,切实做到项目建设“开门红”。

春节期间齐鲁制药(海南)有限公司全力以赴赶订单 开拓市场中冲刺开局

■ 本报记者 郭葆

一条条生产线全力开动,忙碌的身影不断穿梭……2月17日,浓浓的年味尚未散去,齐鲁制药(海南)有限公司副总经理杨宝泉已在生产车间忙碌起来。

位于海口国家高新区的车间里,一批批盐酸昂丹司琼注射液陆续通过高精度自动检查机的全面检查,完成包装、入库、检验后,将远销美国等海外市场。为保质保量完成一季度“开门红”,齐鲁制药(海南)有限公司通过调整架构、优化人员、细化岗位等举措,积极抢进度、赶

订单,提高日产量,确保达成既定目标。“目前海口基地400多名员工悉数到岗,阿托伐他汀钙片等重点药品已根据订单安排满产计划,预计今年产量能突破60亿片!”杨宝泉说,作为齐鲁制药集团在海南打造的“出口制剂生产基地”,公司投资12亿元打造的这片厂区致力于抗肿瘤类、心脑血管类小分子靶向药物的创新研发。

齐鲁制药(海南)有限公司董事长刘文民说,去年企业申报了12个产品出口美国市场,今年还将有超20个产品继续申报,“公司还加大现代化生产

设施建设,投资6.9亿元建成智能制造项目并通过了美国FDA认证,未来将会有更多产品出口美国”。

产业项目“跑”起来,经济动能“强”起来。齐鲁制药(海南)有限公司等药企的繁忙开局,也是海口生物医药产业加速腾飞的生动缩影。据了解,2023年海口医药产业实现工业产值273.6亿元,同比增长10.4%。今年,海口国家高新区将继续强化全要素保障,不断完善产业扶持政策,推动医药工业实现健康平稳发展。

(本报海口2月17日讯)



欢喜过大年

↑ 2月17日,海南分界洲岛旅游区游人如织、热闹非凡。今年春节假期,分界洲岛迎来客流高峰,接待游客超11万人次。

本报记者 王程龙 通讯员 涂明艳 图文

← 2月16日,海口市万绿园的特色花灯与滨海大道楼宇灯光秀交相辉映,点“靓”城市夜景。据悉,以“万灯耀海口 春意满琼州”为主题的万春会将持续举办至2月25日。

本报记者 韦茂金 摄

未来一周海南新增航班座位数近3.3万个

关注春运

本报讯(记者邵长春)海南日报记者从海南控股旗下海南机场集团获悉,截至2月17日14点,岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场从初九至十五(18日至24日)总计新增航班共194架次,计划新增投放座位数32965个,尽最大努力满足旅客返程需求。

为应对海南旅客返程需求,海南机

场集团在确保安全的前提和底线下组织三大机场进行保障能力评估,与民航局、省市政府、空管单位、航空公司等单位统筹协调、协同联动,持续争取运力投放。

同时海南机场聚焦管理“数字化”,通过对值机、安检、行李提取等出行主要环节等候时间与正常率的每日监控,有的放矢调整保障策略,提高旅客通关效率;服务实现“精准化”,实现“线上接收旅客需求发布讯息+线下协同配合部

署”,常态化开展志愿者帮扶引导,集团旗下各机场共有超1万名一线人员坚守;加强陆侧交通疏导,交通实施“联动化”,开通“空铁无缝换乘”服务。

此外,海南机场集团还密切关注气象动态,进一步完善大面积航班延误应急预案,做好恶劣天气下的延误处置和旅客服务工作,备足不正常航班保障的餐食、转运车辆和客房等保障资源,多种方式助力旅客“即来即走”。

(相关报道见 A03 版)



一月十六日,在三亚崖城海域,深海一号二期工程综合处理平台正加紧施工。春节期间,三百多名建设者奋战在项目自建建设一线,力争实现项目自建开门红。 本报记者 王凯 摄